Matematiska Institutionen
KTH

Lappskrivning nr 6, variant A, pa kursen Diskret matematik, 5B1118, for Medial,
onsdagen den 11 maj 2005 kl 13.15-14.00.

Namn:
Resultat:

Vardera uppgift ger 3 poing for korrekt 16sning, for godkint krivs 5 poing (vilket ger att uppgift
nummer 6 pa tentamensskrivningen raknas som godkénd med tre poidng. Detta géller ordinarie
tentamenstillfillet och de tva foljande omtentamina).

OBS Svaren skall motiveras och l6sningarna skrivas pa detta pappers fram- och bak-
sida. Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. En 1-felsréttande kod C har checkmatrisen (eller kontrollmatrisen)
01 0011
H=]11001 01
1110 0 0

Av foljande tre ord ligger ett i koden, ett pa avstandet ett fran ett av kodorden, och ett som
sa att sdga inte gar att ritta, dvs pa ett avstand storre dn ett fran alla kodord. Orden &r
111111, 111110, 101100.

a) Vilket ord tillhér koden?
b) Vilket ord tillhor inte koden men gar att rétta. Bestdm ocksa det rittade ordet.
c¢) Vilket ord gar inte att ratta?

2. Ett RSA krypto har n = 39. Vilj parametern e sjilv och dekryptera sedan meddelandet 2.
Obs. Du skall dekryptera meddelandet 2.

3. Betrakta permutationerna ¢ = (146 3)(25) och ¢ = (13 6)(4 2 5).
a) Bestdm ordningen av .
b) Bestdm ordningen av ¢1).

¢) Vilka av permutationerna ¢, 1 och @i &r jimna?



